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Co w tym numerze? 

• Dzień Języka Ojczystego 

• Dziewczyny na Wareckiej   

• Dzień kobiet 

• Zwycięzca konkursu “Opowiadanie świąteczno-literackie” 

• Quiz wiedzy o szkole! 

• Ciekawe i nietypowe święta w lutym! 

• 2026 – rok przeklęty? 

• Konkurs: zdjęcie z ferii 

 

 

 

Zapraszamy i zachęcamy do zapoznania się z treścią naszej Gazetki Szkolnej 

i oczywiście liczymy na Wasze sugestie 
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 Międzynarodowy Dzień Języka Ojczystego 

          21 II- Międzynarodowy Dzień Języka Ojczystego – święto ustanowione przez UNESCO w 

1999 roku. Jego celem jest podkreślenie znaczenia różnorodności językowej i kulturowej na 

świecie oraz zwrócenie uwagi na potrzebę ochrony języków zagrożonych wyginięciem. Data 

ta nie jest przypadkowa – upamiętnia wydarzenia z 1952 roku w Bangladeszu, kiedy studenci 

walczyli o uznanie swojego języka ojczystego. 

Język ojczysty to coś więcej niż tylko zbiór słów i zasad gramatycznych. To część naszej 

tożsamości, historii i kultury. W nim wyrażamy emocje, przekazujemy tradycje i budujemy 

relacje z innymi ludźmi. To właśnie dzięki językowi możemy poznawać literaturę, poezję i 

dzieła wielkich twórców. W historii Polski ogromną rolę w kształtowaniu i obronie języka 

odegrali pisarze i poeci, tacy jak Mikołaj Rej, który jako jeden z pierwszych tworzył w języku 

polskim, czy Adam Mickiewicz, którego utwory do dziś są symbolem polskiej kultury. 

Język polski nie zawsze miał łatwą drogę. W czasach zaborów był jednym z najważniejszych 

elementów podtrzymujących narodową tożsamość. Nauczanie w języku polskim było 

zakazane, a mimo to Polacy dbali o mowę ojczystą w domach, literaturze i tajnym nauczaniu. 

Dzięki temu przetrwał i rozwijał się, stając się jednym z najważniejszych symboli naszej 

wspólnoty. 

Obecnie na świecie istnieje ponad 7 tysięcy języków, jednak wiele z nich jest zagrożonych 

zanikiem. Wraz z ich zniknięciem bezpowrotnie tracimy unikalne tradycje, historie i sposoby 

postrzegania świata. Międzynarodowy Dzień Języka Ojczystego przypomina nam, że każdy 

język jest cenny i wart ochrony. 

W naszej codzienności troska o język może przejawiać się w dbałości o poprawną pisownię, 

kulturę słowa oraz szacunek wobec rozmówcy. W dobie Internetu i mediów 

społecznościowych szczególnie ważne jest, aby pamiętać o odpowiedzialności za słowa. Język 

może budować, ale też ranić, dlatego warto używać go mądrze.  
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                                            Dziewczyny na Wareckiej 

     Jak wiecie, w naszej szkole jest więcej chłopaków, ale dziewczyny też możecie spotkać. 

Dlatego w tym numerze Ania wytłumaczy Wam, jak wygląda to z jej punktu widzenia. 

W naszej szkole jest 16 dziewczyn. Niektóre z nas znają się dłużej, a niektóre krócej, w 

zależności od tego, w jakiej klasie jesteśmy. Uwielbiamy spędzać razem przerwy, rozmawiamy 

na różne tematy, czasami narzekamy, ale zawsze staramy się dojść do porozumienia, aby 

każda z nas nie poczuła się odtrącona. Dziewczyny ze starszych klas starają się pomagać 

młodszym, jeśli są nowe w szkole. Wspieramy się nawzajem w każdej sytuacji, a każda 

rozmowa na przerwie jest małą odskocznią od stresu, np. przed klasówką.  

Przed pierwszym dniem w nowej szkole bałam się, że nie będę mieć tutaj żadnych koleżanek 

i przyjaciółek, ale przekonałam się już w pierwszym tygodniu, że w szkole jest więcej dziewcząt 

niż myślałam, a w klasie znalazłam przyjaciółkę.  Wszystkie uwielbiamy w naszej szkole to, że 

mimo jak małą mamy damską grupę, możemy pokazać, jak silne jesteśmy.  

Ostatnio zapytałam mojej przyjaciółki, jak czuje się na Wareckiej? Odpowiedź, jaką 

usłyszałam, brzmiała: “Wiesz, atmosfera w naszej szkole jest świetna, lecz czasami jako 

kobieta odczuwam, że jest mi umniejszane, ale częściej ze strony rówieśników, niż 

nauczycieli”. W tamtej chwili wiedziałam, że ma rację.  

Czasami nasi rówieśnicy sądzą, że lepiej będzie, jeśli to oni przeniosą pudełko czy duży głośnik, 

żebyśmy się nie męczyły, albo mówią: “Nie rozumiesz tego, bo jesteś dziewczyną”. Nie każda 

z nas zna się na wszystkim, na przykład na hydraulice, samochodach czy piłce nożnej, ale to 

nie oznacza, że nic nie rozumiemy. Przenoszenie za nas ciężkich rzeczy jest bardzo miłe, ale 

.... na przyszłość pamiętajcie, że gdy będziemy potrzebować pomocy, same o nią poprosimy 
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Dzień Kobiet 

8 marca – wyjątkowy dzień w roku, czyli Dzień Kobiet – poświęcony ich pracy, osiągnięciom oraz 

roli, jaką odgrywają w życiu społecznym. Święto poświęcone wszystkim dziewczynom, mamom, 

babciom, siostrom, koleżankom i nauczycielkom oraz wszystkim panom , którzy nerwowo 

przypominają sobie, gdzie kupuje się kwiaty, i oficjalnie przypominają sobie, że bez Was świat byłby… 

chaotyczny, cichy i zdecydowanie mniej ogarnięty  
To właśnie tego dnia w szczególny sposób dziękujemy Wam za cierpliwość, uśmiech, wsparcie i to, że 

każdego dnia ogarniacie więcej, niż nam się wydaje  

W PRL-u królował czerwony goździk . Dziś repertuar jest większy — od tulipanów, przez czekoladki, 

aż po „nie będę dziś marudzić” (to dopiero luksusowy prezent!).  

Z okazji Dnia Kobiet życzymy Wam: 

dużo radości i spełnienia marzeń,  
samych sukcesów w szkole i w pracy,  
uśmiechu na co dzień, nie tylko od święta,  
oraz żeby kawa nigdy nie była zimna, a humor zawsze dopisywał!  

A koleżankom  
zero kartkówek bez zapowiedzi.  

To też dobry moment, aby docenić kobiety za ich codzienny wysiłek, siłę i zaangażowanie.  
A wszystkim panom przypominamy — to święto trwa CAŁY dzień. Miłe zachowanie nie kończy się po 

wręczeniu kwiatka! !  Miłe gesty działają przez cały rok!  

Historyczno-geograficzna ciekawostka!  

Początki tego święta sięgają początku XX wieku  

i wiążą się z walką kobiet o swoje prawa oraz lepsze warunki pracy.  

Między innymi jest świętowane w Polsce, we Włoszech, Francji czy Stanach Zjednoczonych. 
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Zwycięzca konkursu “Opowiadanie świąteczno-literackie” 

Gratulujemy zwycięstwa w konkursie na napisanie krótkiego opowiadania o tym, jak 
wybrany bohater lektury spędza święta Bożego Narodzenia. Najlepszą pracą wykazał się 
uczeń Marcin Małyska . Gratulujemy zwycięstwa, poniżej można przeczytać pracę 
konkursową. 

Święta Bożego Narodzenia w tym roku Stanisław Wokulski miał spędzić wyjątkowo. 
Zaproszony został wraz ze swoim przyjacielem Ignacym Rzeckim do domu pań 
Misiewiczowej i Stawskiej. Na wieczerzę wigilijną zaproszono też Izabelę Łęcką, jej ojca 
Tomasza, a także baronostwo Krzeszowskich. Przy pięknie ubranej choince stojącej w 
rogu pokoju goście zajęci byli rozmowami, tylko mała Helenka ciągle wypatrywała przez 
okno pierwszej gwiazdki na niebie, Jest, jest krzyknęła nagle dziewczynka, jest pierwsza 
gwiazdka na niebie. Po połamaniu się opłatkiem wszyscy zasiedli do stołu. Jak nakazuje 
zwyczaj jedno nakrycie zostawiono dla niespodziewanego gościa, zgodnie z tradycją 
podano dwanaście potraw. Goście chętnie wszystko zjadali prowadząc miłe i szczere 
rozmowy. Kiedy wieczerza dobiegała końca ktoś nagle głośno zapukał. Gościem tym 
okazał się Św. Mikołaj, który przyniósł każdemu drobny prezent. Najwięcej prezentów 
dostała Helenka, każdy był piękny, ale najpiękniejsza była lalka mówiąca "Mama". Po 
wieczerzy wszyscy zebrali się i chętnie poszli na pasterkę. Ciemna noc, duży mróz, ale 
Warszawa zasypana śniegiem skrzącym się w świetle latarni przedstawiała widok wręcz 
bajkowy. W pierwszy dzień świąt Bożego Narodzenia goście pani Stawskiej pojechali do 
posiadłości baronostwa Krzeszowskich w Skierniewicach. Stanisław Wokulski jechał w 
saniach z Izabelą Łęcką przez pięknie zaśnieżony las, już miał się oświadczyć gdy nagle 
usłyszał Stasiu, Stasiu... Otworzył oczy i zobaczył, że siedzi w fotelu stojącym obok 
choinki w pokoju pana Rzeckiego. 
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Quiz wiedzy historii o szkole! 

Oto krótki quiz o naszej szkole, zaznacz poprawne odpowiedzi.  

Rozwiązanie sprawdź, skanując kod QR na dole. 

1. W którym roku została założona nasza szkoła? 

A. 1966 

B. 1980 

C. 1984 

D. 1970 

2. Jak kiedyś nazywała się nasza szkoła, przed obecną nazwą? 

A. Zespół Szkół Edukacji Technicznej 

B. Zespół Szkół Elektryczno-Technicznych 

C. Zespół Szkół Mechaniczno-Elektrycznych 

D. Zespół Szkół Mechanicznych 

3. W którym roku, na wniosek społeczności szkolnej, szkoła otrzymała imię Marszałka Józefa 

Piłsudskiego 

A. 1981 

B. 1982 

C. 1995 

D. 1998 

4. 1 września 1969 roku, w wyniku przyłączenia Zasadniczej Szkoły Metalowej Nr 4, 

powstaje Zasadnicza Szkoła...? 

A. Metalowo-Elektryczna 

B. Elektryczno-Metalowa 

C. Obróbki Metaliczno-Elektrycznej 

D. Obróbki Elektryczno-Metaliczne 

j  
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Ciekawe i nietypowe święta w lutym! 

Każdego miesiąca możemy znaleźć wiele niecodziennych świąt. W lutym obchodzimy: 

                                                                                   23.02  

▪ Ogólnopolski Dzień Walki z Depresją - Depresja to bardzo podstępna i wyniszczająca 

choroba. Czasem trudno bowiem rozpoznać po naszych bliskich i znajomych, gdzie 

kończy się zwykłe przygnębienie i smutek, a zaczyna depresja. Ogólnopolski Dzień 

Walki z Depresją jest dobrą okazją, by zdobyć wiedzę o jej rozpoznawaniu i leczeniu. 

Pamiętajcie o tym, że wasze zdrowie psychiczne jest ważne, więc nigdy nie bójcie się 

prosić o pomoc. 

 

▪ Międzynarodowy Dzień Pomocy Potrzebującym - To święto polega na przypominaniu 

ludziom o tym, że trzeba pomagać potrzebującym, ale i nie bać się samemu poprosić 

o wsparcie, gdy jesteśmy w potrzebie. Karma wraca! 

 
                                                                      26.02 

 

▪ Dzień Kabanosa - to okazja do świętowania jednej z ulubionych polskich przekąsek. 

Data tego święta nie jest przypadkowa - 26 lutego to dzień, w którym została założona 

firma Tarczyński, niekwestionowany lider i specjalista w produkcji kabanosów. Dzięki 

ich wysokiej jakości, polskie kabanosy cieszą się popularnością w ponad 30 krajach na 

całym świecie. 

 

▪ Dzień Dinozaura - to świetna okazja, by dowiedzieć się czegoś więcej o tych 

fascynujących i tajemniczych stworzeniach, które zamieszkiwały naszą planetę miliony 

lat temu. 

 

▪ Dzień Pozdrawiania Blondynek - w święto uroczych jasnowłosych niewiast warto 

powstrzymać się od opowiadania kawałów na ich temat. Co należy zrobić? Oczywiście 

pozdrowić te piękne kobiety! 
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2026 – Rok przeklęty? 

Czy rok 2026 jest rokiem przeklętym? Nieważne, czy wierzysz w przesądy, czy nie, jedna rzecz 

jest pewnym faktem. W roku 2026 wypadają aż TRZY piątki 13-tego, co jest największą liczbą, 

jaka może wystąpić w roku (w lutym, marcu i listopadzie).  

Aby nie mieć pecha        w piątek trzynastego należy unikać: 

• Tłuczenia lustra 

• Rozsypywania soli 

• Wstawania lewą nogą 

• Oglądania się za siebie 

• Otwierania parasola w domu 

• Położenia butów na stole 

• Przechodzenia pod drabiną 

• Obcinania włosów 

W lutym wydarzyła się bardzo ciekawa sprawa! W czwartek był Tłusty Czwartek, piątek był 

13-tego, a w sobotę były Walentynki. Było co świętować        

 

  



   
 

  9 
 

Konkursy 

Konkurs na najlepsze zdjęcie z ferii. 

Cudownie spędziłeś ferie? Chcesz się pochwalić ciekawym zdjęciem z ferii? 

Wyślij je na konkurs, by zdobyć szansę wygrania nagrody! 

Oto kilka podstawowych warunków: 

• Zdjęcie nie może być wulgarne ani obraźliwe 

• Nie można wysyłać obrazów sztucznych, edytowanych ani generowanych przez AI 
(sztuczną inteligencję) 

• Zgłoszenia muszą być przesłane z kont szkolnych 

 

 

 

 

 

 

 

Zwycięzca otrzyma nagrodę (ocenę z języka polskiego!?) 

Listę zwycięzców naszych konkursów opublikujemy w następnym numerze oraz ogłosimy 

przez szkolny radiowęzeł. 
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Koniec 

Dziękujemy wszystkim naszym czytelnikom. Cieszymy się, że jesteście z nami        

Nie możemy doczekać się Waszych prac konkursowych oraz nowej nazwy naszej gazetki! 
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